Tisková zpráva projektu 1275/2011/A/b financovaného z FRVŚ v roce 2011

Název projektu: 
Zřízení celoškolsky využitelných počítačových učeben a pořízení mobilních prezentačních pracovišť 

Řešitelé:  Ing. Ladislav Šiška, Ph.D., Mgr. Hana Vojáčková

Projekt 1275/2011 financovaný z prostředků Fondu rozvoje vysokých škol výrazně rozšířil infrastrukturu pro uplatnění e-learningu a informačních technologií ve výuce všech studijních oborů Vysoké školy polytechnické Jihlava. 

Prvním výstupem projektu bylo vytvoření nespecializovaných počítačových učeben. V nich se podle potřeby (např. řešení komplexního příkladu, použití interaktivních pomůcek, vyzkoušení demoverzí softwarů studenty, průběžné testování znalostí studentů na počítačích apod.) střídá výuka předmětů, které z důvodů omezených kapacit dosud vůbec nemohly probíhat na počítačích. Díky prostředkům projektu jsou nyní studentům k dispozici dvě učebny s kapacitou 25 a 35 počítačů, tzv. tenkých klientů zabudovaných přímo v monitorech a připojených ke vzdálenému serveru, odkud probíhá jejich správa. Kromě snadné, časově nenáročné hromadné administrace navíc toto uplatnění technologie virtuálních pracovních stanic (Virtual Desktop Infrastructure, VDI) šetří svou nízkou spotřebou elektrické energie životní prostředí. 

Druhým výstupem projektu bylo pořízení mobilních prezentačních pracovišť, která jsou k dispozici vyučujícím pro seminární výuku. Mobilní prezentační pracoviště jsou tvořena notebookem, dataprojektorem, reproduktory a zařízením pro posuv snímků. Při seminární výuce je tak možné nejen prezentovat e-learningové materiály studentům, ale především více rozvíjet dovednost studentů ústně vyjádřit své závěry a současně je podpořit elektronickou prezentací, což se dnes očekává od každého absolventa vysokoškolského vzdělávání.

