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Konečným výsledkem projektu bylo dobudování laboratoře počítačových řídicích systémů na VŠPJ tak, aby kromě standardní laboratorní výuky umožnil i internetovou výuku automatizační techniky pomocí vzdáleného přístupu. 
Internetový přístup byl realizován pomocí virtuálních počítačů na platformě systému VMware. Předmětem řešení v navrhovaném projektu bylo také nasazení systému Lablink, který je již úspěšně v provozu na FEL ČVUT Praha a který FEL ČVUT řešitelům poskytla. Potřebný výkonný server byl do laboratoře pořízen z jiného projektu. Systém Lablink slouží pro administraci přístupu a správu uživatelů. Vzhledem k tomu, že projektovaný internetový vzdálený přístup je plně kompatibilní s rozhraním FEL ČVUT v Praze, budou moci laboratorní pracoviště naší školy využívat i studenti ČVUT a naopak. Vzdálená práce s připojenými modely bude součástí cvičení předmětů automatizační techniky a tedy součástí výuky na Vysoké škole polytechnické v Jihlavě. 
V rámci projektu byl rovněž zakoupen a oživen systém softwarového řízení ControlWeb s moduly vstupu/výstupu DataLab s dostatečným počtem binárních i analogových V/V pro demonstrování řízení různých fyzických modelů systémem typu Soft Control.
